
 

 د. سعود المطیر

 والشرح مع الحل   1الاقتصاد الكلي                                                   نموذج  مبادئ

 ) الحقیقي تعكس :GNPالتغیرات في ( -1

 التغیرات فقط في الأنتاج. -ب التغیرات فقط في الأسعار.                                    -أ

 التغیرات فقط في مكونات الأنتاج. -لأسعار وفي الأنتاج معا.                 دالتغیرات في ا -جـ

 الاسمي . GNPالحقیقي یتجاوز  GNP أنــ من أجل 2

    مستوى السعر للسنة الحالیة یجب ان یكون اقل من مستوى السعر في سنة الاساس -أ

 الاقتصاد یجب ان یكون في ركود. -الاقتصاد یجب ان ینمو.                               ج -ب

 یجب ان یكون ھناك نمو كبیر في عرض النقود. -د

          فإن: الأسعارــ إذا كانت زیادة الطلب الكلي لاتؤثر على مستوى 3

 الكامن الإنتاجالانتاج الفعلي یحتمل ان یكون اكبر من  -أ

 العرض الكلي یجب أن یكون أفقیاً. -ب

 الطلب الكلي یجب ان یكون عامودیاً. -د               یكون عامودیاً.العرض الكلي یجب أن  -ج

بلیون ریال, وكذلك الضرائب المحصلة تفوق  10افترض ان الأدخار یتجاوز الاستثمار بمقدار  -4
   بلیون ریال  لنفس الفترة الزمنیة, فإن ھذا یدل ان :  5الأنفاق الحكومي بمقدار 

                                                           بلیون ریال. 15الفائض التجاري یكون  -ب              بلیون ریال.    15العجز التجاري یكون   -أ
 بلیون ریال.  5الفائض التجاري یكون   -د                  بلیون ریال 5العجز التجاري یكون   -ج

 عدا:ما فإن الجمل التالیة صحیحة  GDPعند حساب  -5

 یشمل الانتاج الذي تم  داخل حدود الوطن فقط.  -أ 

استثمارات لھم في ر نظی ما یعود على المواطنین من عوائد مالیة من الخارج  		GDPیستبعد -ب
 .الخارج

 .مساعدات ك ما یعود على المواطنین من تحویلات نقدیة من الخارج  		GDPیستبعد -ج

  یقیمون في الخارج. دخل المواطنین الذین GDPیشمل  -د

 ما عدا: یحسب ضمن الناتج القومي الإجماليكل مما یلي  -6

 .السلع التي یتم استھلاكھا بواسطة منتجیھا ولاتصل إلى الأسواق -أ

 .خدمات الإسكان أو المساكن التي یقطنھا ملاكھا -ب

 .الخدمات الحكومیة المجانیة كالدفاع والأمن -ج



 دون تدوینھا. الشخصطة الانتاجیة التي یقوم بھا الخدمات المنزلیة والأنش -د
 

 :كل مما یلي عدا عیوب الناتج القومي الأجمالي كمعیار للرفاھیةمن  -7

ربة الأسرة التي تعتني بأطفالھا وبیتھا والقیام بتجھیزات الوجبات الغذائیة  إنتاجلا یشتمل  -أ
                                                                                          بشكل مستمر

أن حسابات الناتج القومي الاجمالي لا تتضمن أوقات الراحة والمتعة التي لھا تأثیر كبیر في  -ب
    .رفاھیة المجتمع

ن حسابات الناتج القومي الاجمالي لا تأخذ في الاعتبار التحسینات والتطورات في السلع أ -ج
  ل التطور المعرفي والتكنولوجي یضیف لھا.والخدمات, والتي لا یزا

  ان حسابات الناتج القومي لا تاخذ القیم المضافة للوحدات الانتاجیة. -د    
 

 15,000	موظف، ومنھم  	135,000	شخص، منھم 240,000إذا كان الاقتصاد یتكون من  -8
 تمثل: نسبة البطالةفإن عاطل، 

 10% -د                          15%  -ج                 20% -ب                   16%-أ

 طریقة الحل/
   x 100قوة العمل  ÷ نسبة البطالة = عدد العاطلین

 لمعطیات عدد الباطلین معروف و قوة العمل غیر معروف.   ا
 150.000=    15.000+  135000قوة العمل = العاطلین + الموظفین= 

 %10=  100نضربھ في   0.1= 150.000÷ 15.000=   إذا نسبة البطالة
 

 

 بسبب:   Unemployment	Frictionalالبطالة الأحتكاكیة تحدث   -9

 لا تتناسب مھارتھم مع الوظائف الشاغرة.الراغبون في العمل أن  -أ

 .ومكان توفرھا الشاغرة غیاب المعلومات عن الوظائف -ب

 الانكماش الاقتصادي.-د                   الدورة الاقتصادیة.                               -ج

	منھا:لیس یرجع الاقتصادیون النمو الأقتصادي الى عوامل عدة  -10

  .الأستثمار في الموارد البشریة -ب                                  .كمات الرأسمالیةازیادة التر -أ

  ض حجم المدخرات في الاقتصاد.انخفا -د      .إعادة توظیف الموارد للاستخدامات الأفضل -ج

	:التضخم كل مما یلي عدا  اھم آثارمن  -11

 التضخم یعمل على إعادة توزیع الأصول المالیة, حیث ان التضحم یفید المدینین على حساب الدائنین .  -أ

 لغ ثابتة.یؤثر التضخم سلبا في الأفراد الذین  یحصلون على مستویات دخول ثابتة, وكذلك الذین ادخروا مبا -ب

ینظر الى التضخم على انھ ظاھرة سیئة من منظور المستثمرین, إذ یصعب علیھم حساب العوائد   -ج
 .المرتقبة من استثماراتھم

 ان التضخم دائما ما یصاحبھ ارتفاعا في معدلات البطالة. -د



 

 

 بسبب: فإن التبادل بین التضخم والبطالة یحدثمنحنى فیلیبس المتضمن للتوقعات وفقا ل -12

 اختلاف معدل التضخم الفعلي عن معدل التضخم المتوقع. -أ

 تطابق معدل التضخم الفعلي مع معدل التضخم المتوقع. -ب

 .كل ما سبق -د                       یتوقع العمال التضخم الفعلي توقعا صحیحا. -ج

 
	      التالي: لمثالمرتبطة با  16  إلى 13الفقرات من   

 لنموذج الكینزي موضحا بالمعادلات التالیة:افترض ان ا
Y=C+I+G 

Y dC 8.0500 +=	

I=500	
G=	500 
T=400   الضرائب      

 والمطلوب:
 كم مقدار الدخل التوازني؟            -13

 4700 -د               9500 -ج                 5900 -ب                         7500  -أ

 طریقة الحل/
 عن طریق المعطیات  	BTبل أن نبدأ الحل نوجد ق

Bt  = ( الضرائب ) 0.8=(المیل الحدي للاستھلاك) ضرب x  400   =320      
 BT=320إذا 

 0.2=0.8-1=المیل الحدي للاستھلاك  - 1=  للادخارالمیل الحدي  ونوجد
 5=   0.2÷ 1 =للادخار  الحدي المیل مقلوب=  وھو المضاعفومنھ نوجد 

 نطبق في القاعدةالدخل التوازني جاد ولإی
		=	(ca	+I+G-	bT)	500+500+500- 320  =1180  

 نضرب الناتج في المضاعف 
    5900= 5 ضرب  1180

 
 یمكن اشتقاق دالة الادخار من دالة الاستھلاك المعطاة على النحو التالي: -14

Y -أ dS 8.0500 Y -ب                                              =-+ dS 2.0500 +=       

Y -ج  dS 2.0500 +-=		     P                                    د- Y dS 4.0500 +-=  

 ، فإن الدخل التوازني 100إذا زاد الانفاق الحكومي بمقدار  -15

         100یزید بمقدار  -ب                                         500یزید بمقدار  -أ

 لایتغیر لان الاستثمار ثابت.   -د                                   100ینخفض بمقدار  -ج  

  طریقة الحل/
 یزید الدخل بمقدار المضاعف مضروباً بالزیادة في الإنفاق الحكومي 

 500توازني یزید بمقدار ) فإن الدخل ال0.8( المیل الحدي للاستھلاك=  5إذا كان المضاعف 



 

 

وتم تمویلھ بزیاده الضرائب الاجمالیة الثابتة بنفس  100الحكومي بمقدار  الإنفاقإذا زاد  -16
 المقدار، فإن الدخل التوازني

     200یزید بمقدار  -ب                                                 500یزید بمقدار  -أ 

      100یزید بمقدار   -د                                             100ینخفض بمقدار  -ج 

 طریقة الحل/
  1مضاعف المیزانیة =

 100وعلیھ فإن الزیادة في الدخل التوازني = الزیادة في الإنفاق= 
 

وفي ظل عدم  0.1ھو   	mوالمیل الحدي للاستیراد   0.1كان المیل الحدي للادخار ھو  إذا -17
 دخل، فإن المضاعف یساوي: وجود ضرائب

 8-د                        4 -ج                          5 -ب                            10 -أ

 طریقة الحل/
 مقسوم على(   المیل الحدي للاستھلاك + المیل الحدي للادخار)  1المضاعف = 

=1)÷ 0.1+0.1  = (1 ÷0.2  =5 
 

 على جعل منحنى الطلب الكلي سالب المیل؟:كیف یعمل أثر الثروة  -18

، وبالتالي تزید (الثروة) انخفاض المستوى العام للاسعاریؤدي الى زیادة القوة الشرائیة لدى الناس -أ
  .الكمیات المطلوبة من السلع والخدمات

الي تزید ، وبالت(الثروة) المستوى العام للاسعاریؤدي الى زیادة القوة الشرائیة لدى الناس زیادة -ب
 .الكمیات المطلوبة من السلع والخدمات

، وبالتالي (الثروة) القوة الشرائیة لدى الناس انخفاضانخفاض المستوى العام للاسعاریؤدي الى  -ج
 .الكمیات المطلوبة من السلع والخدمات تقل

 لا شيء مما سبق. -د

 

 ة الكلاسیكیة عدا:كل ما یقال صحیح في المقارنة بین المدرسة الكینزیة والمدرس -19

 یركزكینز على اھمیة الطلب الكلي بینما یركز الكلاسیك على اھمیة العرض الكلي. -أ

یركزكینز على اھمیة تدخل الدولة بینما یؤكد الكلاسیك على ضرورة ابتعاد الدولة عن الحیاة  -ب
 الاقتصادیة.

                                 وازن الاجل القصیر.یركز كینز على توازن الاجل الطویل بینما یركز الكلاسیك على ت -ج

السیاسة المالیة تؤثر على الدخل التوازني  وعلى مستوى العمالة عند كینز بینما تحدث  فقط تغییرا  -د
 عند الكلاسیك. للأسعارفي المستوى العام 



 

 

 :العكسیة فإن الخارجیة نتیجة لصدمات العرض -20

، الى خفض الانتاج، وانخفاض فرص العمل ذلك ؤديی تقل الى الیسار ومنحنى العرض الكلي ین -أ 
 وارتفاع الأسعار.

الى خفض الانتاج ، وانخفاض فرص العمل  ذلك ؤديی منحنى العرض الكلي ینتقل الى الیمین و -ب
 .، وارتفاع الأسعار

، لفرص العم عوارتفاالانتاج،  رفعالى  ذلك ؤديی منحنى العرض الكلي ینتقل الى الیسار و  -ج
 .                                                                                                          وارتفاع الأسعار

فرص العمل،  ارتفاعالانتاج ، و رفعالى  ذلك ؤديی منحنى العرض الكلي ینتقل الى الیمین و -د
 .الأسعاروانخفاض 

 مرتبطة بالمثال التالي: 22 إلى 21الفقرات من 

احد  ، وان 20افترض ان البنوك لا تحتفظ بإحتیاطیات اضافیة وان نسبة الاحتیاطي القانوني= %
 .ریال كودائع نقدیة لفتح حساب جاري 10000قدم العملاء 

 تساوي:في ارصدة الحسابات الجاریة  ات التي تحدثھا ھذه الودیعةالزیاد بناء على ذلك فإن -21 

 10000 -د                    90000 -ج              100000 -ب             50000 -أ

 طریقة الحل/
 نسبة الاحتیاطي القانوني ضرب الودیعة الأصلیة÷ 1الزیادة في أرصدة الحسابات الجاریة = 

 50.000= 10.000ضرب 5 =10.000 ضرب 0.2÷1= 10.000ضرب  20%÷1= 
 
	

 ساوي:مضاعف خلق الودائع ی -22

  1 -د                           9 -ج                      5 -ب                       10 -أ

 طریقة الحل/
 نسبة الاحتیاطي القانوني÷ 1= = مقلوب نسبة الاحتیاطي القانوني الودائعمضاعف خلق 

 5= 0.2÷1=%20÷1=الودائعمضاعف خلق إذاً 
 

و نسبة الاحتیاطي  c = (0.2(  خارج خزائن البنوك المودعون ما یحتفظ بھافترض ان نسبة  -23
 یساوي:    m، فإن  مضاعف عرض النقود r  = (0.1القانوني ( 

 2 -د                       3 -ج                            4 -ب                           5 -أ  

 طریقة الحل 
 Mمضاعف خلق النقود= 

 Cالعملات= 
 Rیاطي= الاحت

 والقانون ھو 
M=1+C /C+R 

  4=0.3÷1.2) =0.1+0.2÷(  0.2+1نعوض في القانون= 



 

 

 ؟میل سالبذا   بالنسبة لسعر الفائدة لماذا منحنى الطلب على النقود -24

  زیادة أسعار الفائدة، تعني زیادة تكلفة الفرصة البدیلة وعلیھ فإن الجمھور یطلب نقودا اقل.  -أ

  اكثرة، تعني زیادة تكلفة الفرصة البدیلة وعلیھ فإن الجمھور یطلب نقودا زیادة أسعار الفائد -ب

     عني زیادة تكلفة الفرصة البدیلة وعلیھ فإن الجمھور یطلب نقودا اقل.یأسعار الفائدة،  انخفاض -ج

 .تكلفة الفرصة البدیلة وعلیھ فإن الجمھور یطلب نقودا اقل انخفاضزیادة أسعار الفائدة، تعني  -د

 

سعر  ، ثم ارتفع سنویا ٪ 4دولار بعد سنة مع معدل فائدة  104سند یتعھد بدفع اذا كان ال  -25
 ، فإن قیمة السند الیوم بعد ارتفاع سعرالفائدة  تقریبا ھو: ٪ 6الى  ٪ 4الفائدة من 

 98 -د                  104 -ج                   102 -ب                  100 -أ 

 حل/طریقة ال
 98= 1.06÷104)= 1+ 0.06÷( 104) = 1(سعر الفائدة +÷ قیمة السند= سعر السند

 

 

 بالتوفیق للجمیع

 المطیريفواز أخوكم


